

СЕГОДНЯ БОЛЬШИНСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ СУРГУТА ИМЕЮТ ПРИЗНАКИ БАНКРОТСТВА. ФОРМАЛЬНО (2-я стр.)

СУРГУТСКАЯ ТИГРУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 27 (9110) Пятница, 12 февраля 1999 года ТИРАЖ 24.000

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Начальник полиции никуда не едет

Начальник Сургутского межрайонного отдела управления Федеральной службы

налоговой полиции по ХМАО Евгений Брюшко попросил нашу газету опровергнуть слухи о его преждевременном уходе с должности и отъезде из города куда-то в Тюмень - якобы на повышение.

Эти слухи дошли и до нас, причем в такой интерпретации: Евгения Брюшко направляют в Тюмень на повышение за удачно проведенную операцию по задержанию железнодорожного состава с водкой неизвестного происхождения. По словам Е.С.Брюшко, ему давно звонят знакомые и спрашивают, с чего бы это вдруг он решил покинуть свой пост в Сургуте.

Слухи пошли оттого, что в беседе с журналистом Евгений Брюшко высказал намерение, как и многие северяне, со временем переехать на «большую землю». А это было понято как намерение перейти на новую должность в другой регион. Что ж, бывает.

Соб. инф.

Конкурс объявлен

конкурс «Учитель года».

Комитет по образованию и науке уже оповестил об этом педагогов всех общеобразовательных учреждений. В школах такие конкурсы проводятся - это промежуточный этап предстоящего городского, итоги которого будут подведены в конце февраля.

Мартовская встреча лучших школьных педагогов определит того, кому присвоят звание «Учитель года». Это будет четвертый по счету конкурс профессионального мастерства.

Зоя СЕНЬКИНА.

Владимир Вольфович собственной персоной

Сургут и сургутян
пожелал почтить
своим визитом
лидер российских
либерал-демократов
В.В.Жириновский.

Предварительная дата приезда - вторник следующей недели, 16 февраля. Это уже второе по счету посещение нашего города известным государственным политиком. Цель и смысл нынешнего визита, думается, тайны не содержит: предстоящие предвыборные батальи сначала в Госдуму, а потом и в президенты.

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

Хлеб не удержался...

С 15 февраля
в среднем

на пятнадцать процентов подорожает продукция Сургутского хлебозавода.

Установлены предельные розничные цены на хлеб - от 3 руб. 50 коп. до 4 руб. 60 коп. (в зависимости от сорта муки, веса изделия). Одно утешение: сургутский хлеб все равно остается пока дешевле, чем в среднем по округу.

Соб. инф.

Звонков больше в праздники

В январе пик звонков
по телефону «Доверие»
пришелся на праздничные дни.

В ночное время их количество превысило две сотни. Наиболее сильно испытывая в эти дни свое одиночество, люди хотели поговорить хоть с кем-нибудь.

На фоне стабильно волнующих сургутян супружеских неурядиц, отношений между родителями и детьми, наркотической, алкогольной и сексуальной зависимостей и любовных переживаний приятно отметить, что в первом месяце 1999 года не было ни одного звонка, связанного с предсудициальной зависимостью.

Лилия СТЕПАНОВА.

ХРОНИКА-ПРОИСШЕСТВИЙ

Десятого февраля в городе и районе зарегистрировано 77 преступлений и происшествий различного характера, 36 из которых сотрудниками милиции были раскрыты в дежурные сутки.

В тот день в 13.30 в Лянторской городской больнице скончался 38-летний мужчина, который был госпитализирован с Тяновского месторождения с многочисленными травмами, полученными в результате несчастного случая при выполнении производственных работ.

А незадолго до этого, в 11 часов, в Сургутском районе от производственной травмы погиб еще один человек - мужчина 1951 года рождения, работавший трактористом. Трагедия произошла в результате необеспечения безопасной стоянки трактора на уклоне. Трак-

торист, который вышел из кабины, чтобы снять буксировочный трос, был насмерть прижат съехавшей техникой к рядом стоящему трактору.

В завершении дня был зарегистрирован случай самоубийства. В 21 час у себя дома повесился молодой человек 1976 года рождения. По предварительно собранным сведениям, он никогда не работал. Проводится расследование.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению
пресс-службы УВД.

НАРУШЕНИЙ СТАЛО МЕНЬШЕ

Начальник отдела ГИБДД УВД Сургута и района подполковник милиции В.А.САРЫЧЕВ провел пресс-конференцию с представителями городских средств массовой информации, посвященную итогам работы за прошедший год.



КАК несомненный успех деятельности своего подразделения Вячеслав Алексеевич отметил продолжающуюся уже два года тенденцию к сокращению ДТП и общего числа нарушений ПДД водителями. За минувший год количество погибших на дорогах сократилось на 2,4 процента, а количество пострадавших - на 3,1 процента.

Тем не менее общее число нарушений остается еще очень высоким. Сотрудниками ГИБДД было выявлено 198.928 нарушений правил дорожного движения. Если учесть, что по итогам прошлогоднего техосмотра в Сургуте зарегистрировано 130.502 единицы автомототранспорта, то в среднем получается, что каждый водитель 1-2 раза был остановлен сотрудником ГИБДД за нарушение правил.

Анализируя общую картину ДТП, Вячеслав Алексеевич выделил наиболее опасные дни недели и месяцы года. Так, больше всего происшествий случается в понедельник и пятницу, а также

- в июне и августе. Ежедневно наиболее опасное время - с 16 до 20 часов. Самые «результативные» улицы города, на которые приходится основная часть ДТП, - это (в порядке убывания их числа) ул. Магистральная, Мира, Мелик-Карамова, Профсоюзная и дорога в аэропорт. Среди загородных трасс «первенство» удерживают Нефтеюганское шоссе, автодороги на Лянтор и Федоровский.

Ответив на вопросы журналистов, начальник ОГИБДД сделал вывод, что главная причина всех происшествий - отсутствие законопослушания у граждан. Что же касается нарушений, допущенных со стороны сотрудников ГИБДД, то о них Вячеслав Алексеевич попросил сообщать по телефону 31-25-31 и пообещал внимательно разбираться с каждым проступком подчиненного.

Владимир ДОБРЫНИН.

Коллаж

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

12 февраля ночью и днем небольшой снег, слабая метель, ветер северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -17, -19 градусов, днем -13, -15 градусов.

13 февраля по окружу местами небольшой снег, метель, ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -15, -20 градусов, местами до -27 градусов, днем -11, -16 градусов.

Минимальная температура **12 февраля** была зафиксирована в 1976 году (-42,2 °C), максимальная в 1990 году (+2,0 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА с 10 по 14 февраля включительно - в 8.07, ЗАХОД СОЛНЦА - в 16.37.

ЗАО "Vlad & K" предлагает Тел. 35-53-84.

СНИЖАЕТ ЦЕНЫ на колбасные изделия на 5%.

колбасы, масло блочное, воду минеральную, пиво, 0,33 л. в ассортименте, мясо свинина, полуушки - по 35 руб. джин-тоник в ассортименте по цене 8 руб.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СПУЩАЕТ...

- В подъезде нашего дома по ул. Крылова, 35, второго декабря прошлого года был начат ремонт. Обещали закончить его к Новому году. Однако он длится и по сей день. Когда же наконец работы закончатся?

Заместитель начальника ДЕЗ Западного района Александр Комлев заверил нас, что к концу февраля все будет закончено. Задержка произошла из-за погоды. Сильные морозы в сочетании с резкими отепелями способствовали бы только браку в работе. Сознательно его допускать по меньшей мере неумно. К тому же в это время произошло несколько пожаров, и штукатуров, занятых на ремонте подъезда, приходилось «бросать» на терпящие отлагательства точки.

В который уже раз поднят нашими читателями вопрос об упаковке продуктов.

- В магазине, что напротив торгового центра «Мордовия», то есть на стороне, где расположена рыночная прилавок, пришлось наблюдать картину, как две старушечки еле-еле насобирали денег на пакет муки, а продавец им заявила, что они должны заплатить еще и за пакет. На возражения она ответила, что если пакеты будут давать бесплатно, то каждый будет брать по сто граммов, а магазин на этом разорится. Неужели продавец прав?

Конечно, нет. Начальник отдела управления ценовой политики городской администрации Галина Труевцева пояснила, что весь товар, подлежащий фасованию, продаётся без учета фасовочной упаковки. То есть муку, пряники, крупы, сахар и т.д. в магазине вам должны продать, не взимая дополнительных денег за упаковку. Что касается штучного товара, например, вы берете колбасу или хлеб, тогда за целлофановый мешочек вам придется заплатить. Но и в этом случае, если покупатель не желает платить, то товар должны продать без упаковки.

Рассказанный нашей читательницей случай вполне подходит под состав нарушения кодекса «Об административных правонарушениях», ст. 146 «Нарушение правил торговли». Если бы по этому случаю был составлен протокол, то предприятию пришлось бы уплатить штраф в размере от 3 до 25 МРОТ.

Жительница микрорайона железнодорожников интересуется, почему цены на продукты в их районе гораздо выше городских.

Начальник управления ценовой политики городской администрации Светлана Гуриненко сказала, что по этому факту обязательно будет проведена проверка. Однако уже сейчас можно сказать об овощах: цены на них не регулируются в связи с насыщенностью города. Относительно других наименований продуктов цены регулировать крайне сложно, так как все время меняются отправная цена производителя и транспортные расходы. Помимо хлебом и молоком, можно проследить составные их стоимости, так как производители находятся на нашей территории.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.
Поклонники радио задают вопрос, куда делась радиостанция «Европа-плюс»? Почему ее убрали с прежней частоты?

Обратившись к директору по информационной деятельности агентства «СИА-ПРЕСС» Олегу Владимирову, мы выяснили, что «Европа плюс» на радиоволны обязательно вернется. Правда, произойдет это нескоро. Примерно через месяц можно будет ловить ее на частоте FM, а чуть раньше, недели через две-три, радиостанция появится на УКВ 71,93.

Вызваны все перемены и исчезновение из эфира целым комплексом причин. Здесь и появление новой радиостанции «Русское радио», а в связи с этим необходимость в перестройке студии, и соблюдение нормативов Госсвязьнадзора, и еще ряд моментов, исполнение которых невозможно без временного отключения.

Позвонившая женщина сказала, что служба ремонта телефонных аппаратов, по поводу которой недавно был задан вопрос в «Горячую линию», все же существует.

По ее словам, она расположена по адресу: ул. Ленина, 35, с торца здания. Причина же, по которой телефон данной службы не называют в справочном, в том, что идет замена телефонных номеров.

Сургутянин поинтересовался, кто автор ролика, направленного против наркокомитета, который крутился на канале СТВ-1, и почему он только один такой направленности?

Автор идеи ролика - Анна Максимова, ведущая «Медицинского вестника». По ее словам, съемки подобных роликов осложнены тем, что эти проекты сами по себе очень дорогостоящие. В них присутствуют постановочные моменты, то есть необходимо приглашать актеров, платить им. Уже существующем ролике много документальных кадров, съемки которых также проводились в течение длительного времени. Что касается вообще изготовления социально направленных роликов, то «СургутИнформТВ» готово их производить. Загвоздка лишь в том, что никто не хочет брать на себя финансирование этого процесса. Самой телекомпании это также не под силу.

- Выписал с нового года журнал «Катера и яхты». Но мало того что ни одного номера еще не пришло, так мне прислали извещение о необходимости доплаты суммы, равной уплаченной ранее. Если бы я знал, что подпись будет столь дорогой, не стал бы ее оформлять. Как можно вернуть деньги?

Начальник участка подписки печати РУФПС Надежда Захарова посоветовала нашему читателю обратиться непосредственно в этот отдел. При рассмотрении ситуации возможен вариант аннулирования подписки и возврата денег. По информации, полученной от нее, каталог с изменениями в подписной кампании на 1999 год пришел к нам 5 февраля. В нем некоторые издатели в одностороннем порядке изменили установленные ранее правила подписки, проще говоря, повысили цены. Утешает, что таких изданий не так уж много, приблизительно 5 процентов от всего списка в каталоге. Мотивируют издатели свою непопулярное решение удорожанием бумаги. Кстати, по словам Надежды Александровны, когда в сентябре проводилась подписная кампания, в каталоге давалось предупреждение о возможности переподписки.

Преподаватели гимназии № 3 поделились с нами информацией, что каждый раз при выдаче заработной платы либо каких-то других выплат, например детских пособий, с каждого человека удерживается по 2 рубля. Объясняется это распоряжением директора школы, по которому деньги, собранные подобным образом, относятся на транспортные расходы.

Как рассказала нам директор этой гимназии Галина Мисюля, решение об добровольных взносах было принято всем педагогическим коллективом на профсоюзном собрании, состоявшемся в прошлом году. Продиктовано оно необходимости нанимать для кассира, везущего деньги в школу, автомобиль и охрану.

ОЧАСТИ это было вызвано присутствием на встрече с журналистами директора окружного территориального агентства федеральной службы по несостоятельности и финансовому оздоровлению Александра Даньшина. Отчасти тем, что это направление в деятельности городского комитета по управлению имуществом его председателем названо было совершенно новым, нетрадиционным и очень перспективным.

Понятно, все это в совокупности вызвало у работников СМИ неподдельный интерес.

НЕ НАДО БОЯТЬСЯ ПУСТОГО КАРМАНА

Завершающим аккордом уходящего года в комитете по управлению имуществом стала разработка концепции антикризисного управления неплатежеспособными предприятиями, которые на сегодняшний день считаются по всем стандартам потенциальными банкротами. В результате чего на свет появилось очередное сургутское ноу-хау, которого, как сказал Владислав Не-

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

БАНКРОТСТВО БУДЕТ ВДУМЧИВЫМ, ЗАОДНО И ПРИВАТИЗАЦИЯ ПОДКОРРЕКТИРУЕТСЯ

Пресс-конференция по итогам работы в прошлом году, которую давал заместитель мэра города, председатель по управлению муниципальным имуществом Владислав Нестеров, грозила перерasti в пресс-конференцию по работе недавно организованной в городе системы антикризисного управления предприятиями.



стеров, нет не то чтобы в ХМАО - во всей России. Поэтому к нам уже сейчас обращаются с просьбой поделиться опытом.

А опыт пока только нарабатывается. Как пояснила начальник отдела по работе с неплатежеспособными предприятиями Ольга Осипова, практики создания такой системы нет (имеется в виду система антикризисного управления предприятиями и банкротства предприятий-должников, куда помимо комитета по управлению имуществом вошли окружное территориальное агентство по банкротству, налоговая инспекция, территориальные отделения пенсионного, медицинского фондов и фонда социального страхования, АООТ «Антикризисный центр», а также более тридцати человек антикризисных управляющих).

Формально в настоящее время большинство предприятий Сургута отвечают признакам банкротства уже в силу того, что у каждого

имеется неуплата в течение трех месяцев задолженности в сумме свыше 40 тысяч рублей.

Происходит подобное в том числе и потому, что упрочившаяся система всеобщих неплатежей не позволяет им вовремя рассчитываться с долгами и налогами. Поэтому вполне понятно, что процедура банкротства будет проходить не по формальному принципу, а по живому, то есть вдумчиво и с учетом ситуации, дабы предусмотреть возможные просчеты, которые могут быть очень болезненными.

В Сургуте сегодня одновременно осуществляются различные процедуры банкротства в отношении четырех муниципальных предприятий и пяти акционерных обществ. Еще по ряду предприятий коллегией антикризисного управления приняты решения о передаче в арбитраж документов по назначению процедур банкротства.

По закону мы не имеем права до опубликования решения арбитражного суда о признании того или иного предприятия банкротомглашать любую информацию подобного содержания. Так что, как говорится, показывать пальцем ни кого не будем.

Если говорить о положении с этим в ХМАО, то по информации, предоставленной Александром Даньшиным, в округе порядка 57 предприятий находятся в стадии банкротства, из них шесть предприятий нефтяной отрасли. По его словам, все боятся этой процедуры, и ее действительно в какой-то мере надо бояться, хотя и представляется она собой не столько уничтожение предприятий, сколько их оздоровление - санацию, выражаясь излюбленным в экономике медицинским термином.

А производится она несколькими методами. В частности, введением внешнего управления или конкурсным производством. Первое подразумевает замену прежнего руководителя на конкурсного управляющего, кандидатура которого предлагается на собрании кредиторов,

введение моратория на имеющиеся долги и появление возможности начать жизнь с чистого листа, но при обязательном условии и сроках погашения «долгов царского правительства».

Положительной иллюстрацией такого метода является сегодня обанкроченный «Нижневартовскнефтегаз», где после этого не только хорошо, но и, судя по всему, призываю зажили - начали потихоньку расплачиваться с законсервированными долгами.

Под конкурсным производством подразумевается продажа предприятия по частям или единым лотом новому собственнику. То, что, в частности, сегодня происходит с няганским «Кондептруемом». Любопытно, что критерий отбора кандидатуры нового собственника сейчас (а может, и всегда будет) один - деньги. «Им станет любой, кто придет с деньгами», - сказал Александр Петрович. «Кто больше денег положит, тот и будет», - добавил Владислав Степанович.

Ситуация, на наш взгляд, достаточно чревата. И в округе красоречивых примеров тому немало. Тот же «Юганскнефтегаз», к примеру. Вот уж где точно не пустого кармана надо было бояться.

Начав речь о процедуре банкротства, не мог не зайти разговор и об издержках приватизации. О проведении в округе антиприватизационных мер, по мнению Александра Даньшина и Владислава Нестерова, в настоящее время говорить было бы неуместно. А вот о корректировке - почему бы нет.

«В механизме банкротства как раз можно и отрегулировать эти вопросы», - сказал Александр Петрович. Такие, в частности, как смену собственника и сосредоточение большого пакета в руках государства. Если, конечно, вопрос касается социально и стратегически значимых для него объектов. А поскольку борьба за собственность есть борьба за жизнь, не исключено, что процедура банкротства в отдельных случаях будет сопровождаться вмешательством органов. Но это так - для остротки.

А В ОСТАЛЬНОМ - ВСЕ ХОРОШО

Итоги прошлогодней работы в традиционных для комитета по управлению муниципальным имуществом направлениях были достаточно успешными. К традиционным относятся прием в муниципальную собственность, сдача ее в аренду, проведение приватизации и участие комитета в финансировании ряда муниципальных программ и предприятий.

То, что, по словам Владислава Нестерова, комитет недодал городу от проведенной в прошлом году приватизации (около миллиона рублей), он перекрыл другими поступлениями. В частности, за 1998 год на один рубль от стоимости сданного в аренду имущества арендный доход составил 0,05 рубля. И в целом за счет аренды муниципального имущества городу принесен доход в сумме свыше 25,5 миллиона рублей.

Ситуация, сложившаяся в стране после 17 августа, заставила-таки городскую администрацию по-другому посмотреть на местную пишущую промышленность. Поэтому сейчас комитет с большим вниманием и пониманием относится, например, к мясозаводу, которому отведена демпинговая роль на сырьевой-копченом рынке, куда не без удовольствия ринулись омичи, челябинцы, москвичи и прочие российские пищевики - производители и переработчики мяса.

Стратегическое значение приобрел в эти дни и горнозавод, новый директор которого, судя по всему, в этом году получит зеленый свет на окончание незавершенного долгостроя - нового цеха по выпуску молочной продукции и его реконструкцию.

Особый разговор в этом году предстоит иметь комитету с пивзаводом (напомним, он является акционерным обществом, а не муниципальным предприятием). Тем для этого, по словам Владислава Нестерова, больше чем достаточно.

Итоги прошлого года позволяют прийти к выводу, что наступивший год обещает быть активным не только у пищевиков, но и у муниципального предприятия «Сургуттелеком», которому также отводится роль балансировки цен на рынке услуг связи. Очевидно, на конец-то будет построен и международный аэропорт. Сейчас идут работы над привлечением инвесторов и поиском своих строителей - югославы в связи с падением доллара нам уже не по зубам.

Так что из всего этого можно заключить, что этот год обещает быть не менее плодотворным, чем минувший. Если, конечно, одним прекрасным августовским днем мы в очередной раз не проснемся в другой стране, с совсем иными деньгами.

Татьяна КИФОРУК.

На снимке: Александр Даньшин (справа) и Владислав Нестеров (слева).

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВОПРОС - ОТВЕТ

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ

«Говорят, что снова нужно проходить перерегистрацию тем пенсионерам, которые получают пенсию в Сбербанке. Почему эта процедура происходит ежегодно?»

И. П. Горбунов.

В соответствии со ст. 4 Закона «О государственных пенсиях в РФ» пенсия назначается и выплачивается проживающим в РФ. В соответствии с правилами регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ местом жительства является та территория, где гражданин постоянно проживает в качестве собственника либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством РФ. Действие данных правил согласно постановлению правительства РФ № 290 от 12.03.97 г. распространяется на граждан бывшего СССР и стран Балтии.

На первое февраля в г. Сургуте насчитывается 36800 пенсионеров, из них более 7 тысяч получа-

ют пенсии через филиалы Сбербанка. В период с января по май прошлого года управление социального обеспечения проводило регистрацию пенсионеров, получающих пенсию через Сбербанк. Нас обвиняли в том, что мы гоняем людей, необоснованно заставляем ходить в собес с документами, подозреваем их в злоупотреблении.

В ходе регистрации было выявлено 60 пенсионеров, которые не значатся зарегистрированными в Сургуте или сняты с регистрационного учета по решению суда. Выплата пенсии им приостановлена до выяснения обстоятельств. 170 пенсионеров выехали на постоянное место жительства в другие регионы России. При этом пенсию, которая выплачивалась без каких-либо ограничений, продолжали получать

их родственники по доверенности, хотя районный коэффициент к пенсии 1,7 выплачивается в соответствии со ст. 112 Закона «О государственных пенсиях в РФ» только проживающим на территории округа. В связи с этим пенсионерам была излишне выплачена общая сумма в размере более 400 тысяч рублей. По шести случаям заявления о возмещении ущерба переданы в прокуратуру.

68 пенсионеров выехали на по-

стоянное место жительства за пределы России, 63 из них перебрались в страны СНГ. Самое большое количество выехавших на Украину - 47 человек, пятеро перебрались в страны дальнего зарубежья. Эти люди должны получать пенсии за счет средств пенсионного фонда государства, в котором они проживают. Но в связи с тем, что они не поставили в известность управление социального обеспечения о переезде на новое место жительства, пенсии им выплачивались из Пенсионного фонда РФ. Сумма выявленных переплат составила более 150 тысяч рублей. По трем случаям заявления о возмещении ущерба переданы в прокуратуру, по одному делу вынесено судебное

решение о взыскании с пенсионера незаконно полученной суммы.

Как видно, ежегодная регистрация пенсионеров, получающих пенсию в Сургуте, это не прихоть работников управления социального обеспечения, а необходимость.

Надо отметить, что пенсии в Сургуте выплачиваются вовремя. Управление социального обеспечения своей задачей ставит делать все возможное для своевременной выплаты пенсий гражданам, проживающим в городе.

С 15 февраля по 31 мая 1999

года вновь проводится регистрация пенсионеров, получающих

пенсию через Сбербанк. Для ре-

гistrationи необходимо обратить-

ся в управление социального обес-

печения (каб. 205, 219) с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (в поне-

дельник, вторник, среду). При себе необходимо иметь паспорт и пе-

нсионное удостоверение.

Г.ЛОБАЧЕВА,

начальник отдела пенсий
управления социального
обеспечения.

- Юрий Павлович, в каких организационно-правовых рамках существуют сегодня сургутские казаки?

- Решением главного управления казачьих войск при президенте РФ СГКО включено в реестр казачьих обществ: входит в состав Сибирского казачьего войска (4-й Объ-Иртышский отдел).

- Сколько в Сургуте казаков и чем они занимаются?

- На сегодняшний день СГКО насчитывает 19 казаков. Мы взяли под свою охрану городской этнокультурный центр, по совместительству оберегаем его и от пожаров. Здесь же у нас находятся и штаб, и дежурная часть. Организовали собственную экологическую инспекцию, руководит которой хорунжий Сергей Кондаков, - охраняет береговую зону Оби и следим за ее чистотой в черте города, заключив соответствующий договор с департаментом природопользования и экологии.

- Возрождаться казачество в Сургуте начало еще пять лет назад, а известно о нем, если судить по местным газетам и телевидению, очень мало. Чем это объясняется?

- В свое время существовала сургутская казачья община. Она постоянно делилась на какие-то группировки по причине разногласий в

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

СКАЖИ МНЕ ПРАВДУ, АТАМАН...



20 февраля исполняется год со дня формальной регистрации Сургутского городского казачьего общества (СГКО). По этому поводу несколько вопросов атаману общества - есаулу Юрию Кайдалову.

вопросах своего становления. Беспрестанно сменялись атаманы, но ни к чему хорошему это не приводило. «Время смуты» длилось вплоть до

«поворотного» казачьего круга всего Объ-Иртышского отдела в 1997 году, который повернул казаков от междуусобиц, пустых разговоров к реальной работе и службе.

- Не хотелось бы касаться дебатов на тему, зачем сегодня казаки в Сургуте, но скажу вот о чем: современные казаки щеголяют в красивой форме со старинными крестами, между тем как награды ими не заслужены...

- Интересный вопрос. Нынешние награды, в том числе и кресты, выдаются за конкретные заслуги в деле возрождения казачества, как и любая государственная награда. Эти заслуженные награды казаки носят на левой стороне груди, а на правой - те, которые достались им в наследство от предков.

- Я слышал, что вы намереваетесь наладить дружеские и деловые связи с кубанскими казаками?

- Есть такая идея о долгосрочном взаимовыгодном сотрудничестве. В рамках, скажем, региональной программы заключить с Кубанью договор на поставку в Сургут дешевых, экологически чистых продуктов питания в обмен на технику, горюче-смазочные материалы. Кроме того, на определенных условиях кубанцы могли бы торговаться у нас сами на казачьем рынке, подготовкой документов на открытие которого мы уже начали заниматься.

На снимке: Ю.П.Кайдалов.
Владислав ГРУШИН.

КУРОЧЕК В МЕНЮ НЕ ПРЕДВИДИТСЯ

Прочитал в центральной прессе статью «Как родная таможня ножки золотит». Рост курса доллара здесь совершенно ни при чем. Все замешано на защите отечественного товаропроизводителя. Мол, если повысить цены на импортные окорочки, пробует себе дорогу отечественная синяя курица.

Раньше был таможенный сбор 0,3 эко, или 35 центов за килограмм. Чаще родное правительство повысило пошлину на три процента. Плюс десять процентов ЧИДС. Пока «ножки Буша» попадут в нашу потребительскую корзину, они пройдут через «новую русскую» армию посредников, постарому - спекулянтов.

А когда наступит пора выпрашивать новый кредит, МВФ потребует снять пошлины на американских кур. И все начнется сначала, только курс доллара будет уже тридцать рублей. В общем, если в прошлом году в среднем россиянин потреблял 12 килограммов курятин в год, то в нынешнем, 1999-м, дай Бог, хоть на половину этого количества наскреши.

А что до русской курочки - так наши производители не способен насытить ею рынок, да и стоить она будет как золота.

Анатолий Яковлевич Маяков.

НАСТОЯЩИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Решала через вашу газету поблагодарить инспекторов ДПС ГИБДД Дмитрия Белоццико, Александра Околонец и Николая Лухова. Эти молодые ребята - настоящие профессионалы. 30 января в 16.15 в 25-м микрорайоне по пр. Взлетному они задержали водителей, сорвавших с меня шапку и пытающихся скрыться на автомобиле «Жигули».

Макже за быстрые и профессиональные действия я очень благодарна следователю СО ГОМ-3 Марине Николаевне Самопал. Желаю всем вам счастья, здоровья и успеха в вашем нелегком труде.

С.К.Галеева, жительница Сургута.

ТАК ДЕРЖАТЬ

Хочу поблагодарить за доброту и чуткость старожилов, не забывших поздравить меня в юбилей.

Была я приглашена и на рождественскую встречу коренных сургутян. Собравшись у самовара, мы насладились концертом. Тепло и весело от подобного внимания. Так держать, дорогие старожилы!

А.Ф.Баталова.

КАКИЕ МЫ?

Казалось бы, авторы двух писем рассказывают о разных ситуациях, с которыми они столкнулись. Но если вдуматься, то речь идет об одном - о человеческих взаимоотношениях. Наверное, не все зависит от доктора (не он ввел платную медицину), но он обязан по-доброму относиться к пациенту.

Итак, два письма, две встречи.

СЛУЧАЙ НА ДОРОГЕ

25 января мы выехали на «Жигули» с прицепом. Что делать? Осталось всего 20 рублей. Думали, что замерзнем на федеральной переправе.

Пошел к вагону администрации переправы. Рассказал все как было, чего мы натерпелись в дороге, и главное, что у нас не осталось денег, чтобы перебраться на другой берег. Посмотрев на нас и на машины, без лишних слов нас пропустили бесплатно. После такой участливости нам стало сразу теплее. Вместо денег за переправу я предлагал заплатить к автомашине, но работники категорически отказались брать что-либо.

Считаю, что это благородный поступок людей, которые работают в труднейших условиях на федеральной переправе. Их бескорыстие, желание помочь водителям даже в ущерб себе, наверное, ощутили не только мы. Они никогда не оставят людей в беде и не дадут замерзнуть. Действуют на федеральной переправе льготы для инвалидов, пенсионеров. Хочу поблагодарить работников «Сибдорсервиса» за их работу, за обеспечение бесперебойной переправы через реку Обь, за человеческое отношение к водителям. Желаю им здоровья, счастья и всех других благ.

А.Андреев.

«ЧЕГО ВЫ ХОТИТЕ?»

Прочитала в «Сургутской трибуне» статью «Когда доктора плачут» и хочу рассказать о том, когда пациенты плачут.

Нам с мужем, к сожалению, пришлось почувствовать эту страшную, бесчеловечную сторону нынешней «капиталистической» экономики в медицине, основа которой не человек, а деньги.

Мой муж болеет уже 12 лет. В 80-е годы, еще при социализме, его обследовали и лечили в Москве, Тюмени, Сургуте. В частности, лежал он в больнице МСЧ РЭУ «Тюменьэнерго» и в МСЧ «Сургутнефтегаз». Надо сказать, тогда его хорошо лечили, хотя и болезнь неизлечима. Регулярно назначались капельницы (два раза в год), уколы, которые можно сделать только в условиях стационара. В общем, муж вполне мог еще тогда ходить и работать.

Но вот грянули реформы, которые мы немедленно почувствовали на своей шкуре. Используя необходимые два раза в год плановая госпитализация. Муж почувствовал резкое ухудшение здоровья и получил инвалидность.

В конце 1998 года я настояла на очередном обследовании. По рекомендации профессора Богданова (Сургутское отделение клинической неврологии) нужно было пройти комплексное лечение в стационаре районной больницы. Со всеми необходимыми справками и направлением 20 января 1999 года мы попадаем в кабинет №232 к невропатологам. Смотрят, стукают молоточком, подтверждают все признаки болезни, но говорят, лучше пусть вас посмотрят специалист по сосудистой неврологии - есть теперь такое отделение в ЦРБ, где и лекарства, и аппаратура имеются.

Теперь, уже в кабинете №231, молодой доктор, бегло взглянув на записи предыдущего врача, спрашивает: «А что вы от нас-то хотите?». Я пытаюсь объяснить, что, мол, у мужа плановое направление в ста-

ционар, чтобы подлечиться, так как здоровье его резко ухудшилось, а лекарства, которые он пьет, действуют уже только на пациентов.

Нам с мужем, к сожалению, пришлось почувствовать эту страшную, бесчеловечную сторону нынешней «капиталистической» экономики в медицине, основа которой не человек, а деньги.

Мой муж болеет уже 12 лет. В 80-е годы, еще при социализме, его обследовали и лечили в Москве, Тюмени, Сургуте. В частности, лежал он в больнице МСЧ РЭУ «Тюменьэнерго» и в МСЧ «Сургутнефтегаз». Надо сказать, тогда его хорошо лечили, хотя и болезнь неизлечима. Регулярно назначались капельницы (два раза в год), уколы, которые можно сделать только в условиях стационара. В общем, муж вполне мог еще тогда ходить и работать.

Но вот грянули реформы, которые мы немедленно почувствовали на своей шкуре. Используя необходимые два раза в год плановая госпитализация. Муж почувствовал резкое ухудшение здоровья и получил инвалидность.

В конце 1998 года я настояла на очередном обследовании. По рекомендации профессора Богданова (Сургутское отделение клинической неврологии) нужно было пройти комплексное лечение в стационаре районной больницы. Со всеми необходимыми справками и направлением 20 января 1999 года мы попадаем в кабинет №232 к невропатологам. Смотрят, стукают молоточком, подтверждают все признаки болезни, но говорят, лучше пусть вас посмотрят специалист по сосудистой неврологии - есть теперь такое отделение в ЦРБ, где и лекарства, и аппаратура имеются.

Теперь, уже в кабинете №231, молодой доктор, бегло взглянув на записи предыдущего врача, спрашивает: «А что вы от нас-то хотите?». Я пытаюсь объяснить, что, мол, у мужа плановое направление в ста-

ционар.

СПОРТОБЗОР

НОВЫЕ ПОБЕДЫ И ПРИЯТНЫЕ НОВОСТИ

Завершился чемпионат города по шахматам среди мужчин, в котором приняли участие 12 сильнейших шахматистов, семеро из них имеют международный рейтинг, один является мастером международного класса.

Так что борьба за чемпионское звание в этом году была упорной и интересной. А завоевал его семнадцатилетний кандидат в мастера спорта Алексей Придорожный, воспитанник тренера Анатолия Иваненкова.

Успех этот не случаен: в прошлом году Алексей дважды входил в пятерку лучших юниоров России и получил право на присвоение звания «Мастер ФИДЕ». В ближайших планах у нового чемпиона - участие в финале первенства России среди юниоров 12-21 февраля в Рыбинске.

Второе место в городском чем-

ФИЗКУЛЬТУРА XXI ВЕКА

Школа № 32 собрала 10 февраля руководителей школ и учителей по физвоспитанию, чтобы поделиться опытом новейших технологий организации уроков физкультуры.

Уже третий год в этой школе в рамках проекта «Наш спорт - мое здоровье» идет эксперимент. Вместо обычной системы уроков детям предложено заниматься в спортивизированных группах за пределами школы. Ученик сам выбирает, чем заниматься - художественной или спортивной гимнастикой, волейболом или баскетболом, акробатикой, настольным теннисом или русским рукопашным боем, а может простотренироваться в рамках общей физической подготовки.

Лилия СТЕПАНОВА.

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛЕТАЙП

Прыжные гонки

В последние дни января в Новуральске проходил кубок Урала по лыжным гонкам среди спортсменов среднего и старшего возраста. В возрастной категории 30-34 года на дистанции 10 км классическим ходом и на дистанции 15 км коньковым ходом первое место занял сургутянин Сергей Сычев.

Каратэ

В начале февраля в Москве состоялся чемпионат России по ката каратэ кекусинкай. В нем приняли участие воспитанники сургутской школы по этому виду спорта Владимир Собакарь и Вадим Шинкевич.

Полиатлон

В эти же дни в Нефтеюганске спортсмены округа соревновались в чемпионате по полиатлону. Студентка СурГУ Ольга Показаньева, заняв четвертое место, вошла в сборную Ханты-Мансийского автономного округа для участия в Сибириаде.

Рукопашный бой

А в Москве в первую неделю февраля прошел открытый личный чемпионат среди взрослых и первенство Москвы по рукопашному бою среди юниоров и юношей. Воспитанники сургутской школы боевых искусств спорткомитета

заняли следующие места: среди юниоров обладателями третьих мест стали Игорь Бачурин и Виталий Шпраер, среди юношей первое место у Александра Никонова, третье у Виталия Шпраера, среди мужчин второе место завоевал Максим Степаненко.

Зимние виды

В минувшее воскресенье на корте «Юность» подростковые клубы города участвовали в «Веселых стартах на льду». Среди пяти команд победителем стал клуб «Горизонт», на втором месте - «Романтик», на третьем - «Маяк».

Анонс

12-14 февраля на спортивной базе Сургутского государственного педагогического института будет проходить открытый лично-командный чемпионат города по национальному многоборью «Звезды Югры».

12 февраля в 10.30 - парад-открытие (СГПИ, ул. Артема), в 11.00 - метание тынзяна на хорей (там же), 14.00 - бег с палкой на 3 км (парк нефтяников).

13 февраля в 10.00 - метание спортивного топора (пойма реки Бардаковки, р-н Вечного огня), в 15.00 - тройной национальный прыжок (спортзал СГПИ).

14 февраля в 11.00 - прыжки через нарты (спортзал СГПИ, ул. Артема), в 14.00 - торжественное закрытие чемпионата, награждение победителей (там же).

По информации горспорткомитета.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

и во всех телефонно-телефрафных отделениях

связи филиала

«СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

В ГАЗЕТЫ

«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

и **«СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР»**.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Сургутская Трибуна

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ОРГАНИЗАЦИЯ

ТПК «СМП»

реализует:

САХАР.

550 руб. за 1 мешок
(г. Тамбов)

МУКУ В/С.

175 руб. за 1 мешок
(КХП «Злак»,
г. Челябинск).

Обр.: база «Декабристов»
(ул. Декабристов, 1);

база «Одежда», склад № 4.

Тел. 28-91-03.

Городское РОСТО

ОБУЧАЕТ

ВОДИТЕЛЕЙ

категорий

«В», «ВС», «В»

на «С», «Д», «Е»;

автомеханик;

повышение

классности.

ПДД по новой

программе

на компьютерах.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 31.

Тел. 24-36-13.

Сургутский научно-практический центр гипербарической медицины (Бароцентр)

приглашает на диагностику и лечение различных заболеваний:

болезни сердца, состояния после перенесенного инфаркта миокарда, ишемического инсульта, пороки сердца, гипертоническая болезнь, вегето-сосудистая дистония, сахарный диабет, заболевание щитовидной железы, язвенная болезнь 12-перстной кишки и желудка, гастриты, холецистит бескаменный, панкреатит, колит, бронхит, бронхиальная астма, аллергозы, заболевания артерий и вен, почек, гинекологические заболевания, болезни опорно-двигательного аппарата, лечение переломов, состояния

после различных операций, комплексное лечение хронического алкоголизма, лечение остеохондроза и т.д., а также реабилитация спортсменов высокого класса и их подготовка к ответственным соревнованиям.

В диагностике и лечении применяются новейшие медицинские технологии.

ЛЕЧЕНИЕ: баротерапия,

различные виды магнито-,

магнитолазерной терапии,

эл.вакуум-массаж,

светолечение (аппарат

«Биоптрон») по методике

фирмы «Цептор» (Швеция),

диагностика по Фоллю,

гомеопатия.

ЗАКЛЮЧАЮТСЯ ДОГОВОРЫ

с предприятиями и организациями.

Форма оплаты любая, гибкая система скидок, низкие цены.

Адрес БАРОЦЕНТРА:

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а, д/сад № 40 «Снегурочка», 3 этаж (за магазином «Одежда», со двора).

Часы работы БАРОЦЕНТРА: с 9.00 до 19.00.

Суббота - с 9.00 до 12.00. Воскресенье - выходной.

Телефон для справок - 77-89-75.

● Заключаем договоры ●

НА ПОСТАВКУ

МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ.

производимых в Сургуте по итальянской технологии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11,
каб. 205. Тел. 36-14-28. ●

ПРОДАЮТ



ПРОДУКЦИЯ НИЖНЕВАРТОВСКОГО КОЛБАСНОГО ЗАВОДА "МЯСНАЯ ЛАВКА"

БОЛЕЕ 50 НАИМЕНОВАНИЙ

ВАРЕНЫЕ КОЛБАСЫ

Докторская вар. в/с.....	43 руб/кг
Любительская вар. в/с.....	42 руб/кг
Молочная вар. в/с.....	41 руб/кг
Останкинская вар. в/с.....	43 руб/кг
Русская вар. в/с.....	41 руб/кг
Столовая вар. в/с.....	40 руб/кг
Чайная 1 сорт в/с.....	36 руб/кг
Сардельки в/с.....	36 руб/кг
Сосиски молочные в/с.....	39 руб/кг
Шницельки в/с.....	41 руб/кг
Ветчина в об. в/с.....	49 руб/кг
Ветчина к завтраку.....	49 руб/кг

ПОЛУКОПЧЁННЫЕ КОЛБАСЫ

Одесская п/к в/с.....	48 руб/кг
Липецкая п/к в/с.....	48 руб/кг
Таллинская п/к в/с.....	48 руб/кг
Смоленская п/к в/с.....	48 руб/кг
Московская п/к в/с.....	53 руб/кг
Серебряная п/к в/с.....	62 руб/кг
Полтавская п/к в/с.....	48 руб/кг
Закусочная п/к в/с.....	44 руб/кг
Чесночная п/к в/с.....	44 руб/кг
Ставропольская п/к в/с (с добавкой кур. Фарша).....	44 руб/кг
Свинья п/к в/с.....	44 руб/кг
Охотничья п/к в/с.....	62 руб/кг

МЯСНЫЕ ДЕЛИКАТЕСЫ

Грудинка, корейка, настрама, рулеты, окорока, шашлык, бекон, ребрышки копченые, филе гов. Балык, копченые куры и окорочка.

КРУПНЫМ ОПТОВИКАМ СКИДКА ДО 5%

РАЗНОЕ

Утерянное свидетельство о регистрации № 02-2118 НТП «Спортивные товары» считать недействительным.

Утерянную чековую книжку ТОО «Стройинтрайд», выданную 13.03.93 г., серия Ы-2 № 524876 по 524900, считать недействительной.

Нашедшего норковый берет просят вернуть за вознаграждение. Тел. 24-01-79.

Ремонт квартир: шпаклевка, обои, побелка. Тел. 25-49-42.

Требуется учитель русского языка для ученика 6 класса. Тел. 34-